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PROJET DE LOI

portant des mesures
contre le travail au noir

AMENDEMENTS

N° 5 DE MM. VANDENDRIESSCHE ET GOUTRY

Art.4

Apporter les modifications suivantes:
1) au § }", 1°,a), supprimer les mots « et de ses

arrêtés d'exécution»;
2) au § 1er, 2°, a), supprimer les mots «et de ses

arrêtés d'exécution ";
3) au § 2, a), supprimer les mots «et de ses

arrêtés d'exécution»;
4) au § 3, a), supprimer les mots «et de ses

arrêtés d'exécution»,

JUSTIFICATION

Nous estimons que le Conseil d'Etat fait observer à juste
titre que, pour les mêmes infractions, il ne faut pas ren-
voyer deux fois aux mêmes arrêtés d'exécution dans le
même paragraphe.

Il est renvoyé explicitement aux arrêtés d'exécution aux
§ r-, 1°, h), au § le', 2°, 0, au § 2, e) et au § 3, h),
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WETSONTWERP

houdende maatregelen
tegen het zwartwerk

AMENDEMENTEN

Nr 5 VAN DE HEREN VANDENDRIESSCHE EN
GOUTRY

Art.4

De volgende wijzigingen aanbrengen:
1) in § l, l, a) de woorden « en de uitvoerings-

besluiten ervan» weglaten;
2) in § l, ~, a) de woorden «en de uitvoerings-

besluiten ervan» weglaten;
3) in § 2, a) de woorden «en de uitvoeringsbe-

sluiten ervan» weglaten;
4) in §3, a) de woorden «en de uitvoeringsbe-

sluiten ervan» weglaten.

VERANTWOORDING

De Raad van State merkt ons inziens terecht op dat men
in dezelfde paragraaf niet tweemaal voor dezelfde misdrij-
ven naar dezelfde uitvoeringsbesluiten moet verwijzen.

Er wordt expliciet verwezen naar de uitvoeringsbeslui-
ten in respectievelijk § 1, 1°, h); § 1,2°,0; § 2, e): § 3, h),

Zie:
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- N'l: Wetsontwerp.
- N' 2: Amendementen.

(*) Derde zitting van de 48e zittingsperiode.
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N°6 DE MM.VANDENDRIESSCHE ET GOUTRY

Art. 12

Au 9°, B), a) proposé, supprimer les mots . et
des arrêtés d'exécution ».

JUSTIFICATION

Il est fait expressément référence aux arrêtés d'exécu-
tion au point go, A), h), et au point go, B), D.

N°7 DE MM.VANDENDRIESSCHE ET GOUTRY

Art. 16

A l'article }erbis, 5°,A), a), proposé, supprimer
les mots « et par ses arrêtés d'exécution »;

JUSTIFICATION

Le Conseil d'Etat relève à juste titre une répétition
[Ibis, 50, A>, cl],

N°8 DE MM.VANDENDRIESSCHE ET GOUTRY

Art.24

Remplacer les mots «sont acquis à l'Office na-
tional de sécurité sociale dès leur perception par les
comptables de l'Etat» par les mots « sont transférés
à l'Office national de sécurité sociale ».

JUSTIFICATION

Le Conseil d'Etat avait rendu plus intelligible le texte
initial qui lui avait été soumis (ainsi, nous estimons que le
mot « transférés » convient mieux que le mot « acquis »). Le
text.e définitif est imprécis et ajoute des modalités (Que
signifient les mots e acquis dès leur perception» et « par les
comptables de l'Etat» ?).

[ 2 ]

Nr 6 VANDE HEREN VANDENDRIESSCHE EN
GOUTRY

Art. 12

In de voorgestelde tekst, in 9°, B), a) de woor-
den «en de uitvoeringsbesluiten» weglaten.

VERANTWOORDING

Er wordt in respectievelijk go, A), h), en go, B), n, uit-
drukkelijk naar de uitvoeringsbesluiten verwezen.

Nr 7 VAN DE HEREN VANDENDRIESSCHE EN
GOUTRY

Art. 16

In het voorgestelde artikellbis, in het 5°, A),
a), de woorden « en de uitvoeringsbesluiten » weg-
laten.

VERANTWOORDING

De Raad van State wijst terecht op een herhaling (Ibis,
5°, A), el).

Nr 8 VAN DE HEREN VANDENDRIESSCHE EN
GOUTRY

Art.24

De woorden « zijn door de Rijksdienst voor Socia-
le Zekerheid verworven bij de inning door de Staats-
rekenplichtigen » vervangen door de woorden
« wordt aan de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid
overgedragen »;

VERANTWOORDING

De oorspronkelijk ingediende tekst bij de Raad van
State werd door deze instantie meer verstaanbaar ge-
maakt (bijvoorbeeldovergedragen is ons inziens beter dan
verworven), De definitieve tekst is onduidelijk en voegt
modaliteiten toe (Wat is « wervorven bij de inning » of
« door de staatsrekenplichtige » ?).

B. VANDENDRIESSCHE
L.GOUTRY



N° 9 DE M. DRAPS

Art. 25bis (nouveau)

Insérer un article 25bis (nouveau) rédigé
comme suit:

« Art. 25bis. - A l'article 154, alinéa I" de l'arrê-
té royal du 25 novembre 1991 portant réglementation
du chômage, les mots « durant quatre semaines au
moins et vingt-six semaines au plus » sont remplacés
par les mots « durant douze semaines au moins et
cinquante deux semaines au plus »,

JUSTIFICATION

Le fait pour un chômeur indemnisé d'accepter de tra-
vailler au noir alors que simultanément il perçoit des
allocations de chômage doit être plus sévèrement sanction-
né également dans le chef du travailleur. Cette infraction
implique en effet dans le chef du travailleur l'intention de
continuer à percevoir frauduleusement des indemnités
alors qu'en fait il n'est plus demandeur d'emploi.

W.DRAPS

Nu 10DV GOUVERNEMENT

Article 1er

Dans l'article 15, proposé, au 2" remplacer
les mots « de 500à 2 500francs» par les mots « de
1 000 à 5 000 francs »,

JUSTIFICATION

Parce que l'obstacle à la surveillance constitue une très
grave infraction à laquelle les inspecteurs sociaux sont de
plus en plus souvent confrontés, il faut augmenter les
sanctions et les fixer au niveau le plus élevé.

De toute manière, il n'y a pas de multiplication par le
nombre de travailleurs pour lesquels l'infraction est éta-
blie.

Le Ministre de l'Emploi et du Travail,

M.SMET

N°Il DEM.DETIENNE

Art. 23bis (nouveau)

Insérer un article 23bis (nouveau) rédigé
comme suit:

« Art. 23bis. - Les employeurs ayant été frappés
d'une amende administrative pour recours au travail
au noir se voient interdire l'accès à tout contrat avec
un pouvoir public et cepour une durée de deux ans à
dater de l'application de la sanction. »
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Nr 9 VAN DE HEER DRAPS

Art. 25bis (nieuw)

Een artikel 25bis (nieuui) invoegen, luidend
als volgt:

« Art. 25bis. - In artikel154, eerste lid, van het
koninklijk besluit van 25 november 1991 houdende
de werkloosheidsreglementering, de woorden «gedu-
rende ten minste vier en ten hoogste zesentwintig
uiehen » vervangen door de woorden « gedurende ten
minste twaalf en ten hoogste tweeënvijftig weken »,

VERANTWOORDING

Een uitkeringsgerechtigde werkloze die aanvaardt
zwartwerk te verrichten en tegelijk een werkloosheidsuit-
kering ontvangt, moet ook als werknemer streng worden
gestraft. Voorde werknemer bestaat dit misdrijfimmers in
het opzet om op bedrieglijke wijzeeen uitkering te blijven
ontvangen, hoewel hij niet langer werkzoekende is.

Nr 10VANDE REGERING

Artikel I

In het voorgestelde artikel15, 2', de woorden
« van 500 tot 2 500frank» vervangen door de
woorden « van 1 000 frank tot 5 000 frank »,

VERANTWOORDING

Daar verhindering van toezicht een zeer ernstig straf-
baar feit is, waarmee de sociale inspecteurs meer en meer
worden geconfronteerd, dienen de sancties hoog te zijn en
opgetrokken te worden tot op het hoogste niveau.

Er is immers geen vermenigvuldiging met het aantal
.werknemers waarvoor een strafbaar feit werd vastgesteld.

De Minister van Tewerkstelling en Arbeid,

M.SMET

Nr 11 VAN DE HEER DETIENNE

Art. 23bis (nieuui)

Een artikel23bis (nieuui) invoegen, luidend
als volgt:

« Art. 23bis. - De werkgever die met een admini-
stratieve boete is gestraft omdat hij een beroep op
zwartwerk heeft gedaan, kan gedurende een periode
van tweejaar te rekenen van de tenuitvoerlegging van
de straf geen contract met de overheid aangaan. »
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JUSTIFICATION

L'accès aux commandes publiques constitue un marché
important pour les entreprises de tous les secteurs. Le
respect de la législation, et plus particulièrement des dis-
positions concernant le travail au noir, doit constituer une
condition préalable à l'accès à un contrat avec les pouvoirs
publics.

Th. DETIENNE

N°12 DU GOUVERNEMENT

Art.4
Au § 4, remplacer les mots «de 500francs à

2 500francs» par les mots «de 1 000 francs à
5 000 francs »,

JUSTIFICATION

Cet amendement veut mettre l'obstacle à la surveillance
en matière de documents sociaux au même niveau que
l'obstacle à la surveillance dans la loi du 16novembre
1972.

Le Ministre de l'Emploi et du Travail,

M.SMET

[ 4 ]

VERANTWOORDING

Overheidsbestellingen zijn voor alle sectoren van het
bedrijfsleven een aanzienlijke markt. Willen de belangheb-
benden een contract met de overheid kunnen aangaan, dan
moeten ze de wet, en inzonderheid de bepalingen inzake
zwartwerk, naleven.

Nr 12 VAN DE REGERING

Art.4

In § 4, de woorden « van 500 tot 2 500frank »

vervangen door de woorden « van 1 000 frank tot
5 000 frank »,

VERANTWOORDING

Dit amendement wil de verhindering van toezicht inza-
ke sociale documenten op gelijke hoogte brengen als de
verhindering van toezicht in verband met de wet van
16 november 1972.

De Minister van Tewerkstelling en Arbeid,

M.SMET
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